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3. DR

R 53 HE 23R 3w G 3 BRSO 1) R 38 A p 80 . B, — 5K 43 B3k 640 X 480
BT B A 640 1T .480 BIL 2 45, B 640 X 480=2307200 MG 2 4., B J& 4 Ui 1Y 30 TR Z 1
F A, mi—ak BN 1600 X 1200 B E R B ERBRERE 200 Ji . K 3.2 AR 3R
MEMR . WK, — I R 43 BE SR, & T R 4% 3R B0 407 il B 3 40

(a) 512X 512 (b) 256X 256 (c) 128X 128  (d)64X64  (e)32X32
B 3.2 ASFEEERW N CT #&m E A%

G BER 5 R &8 /0 BEAE . WOR A 20 BE 3 T8 2 /s R 0 DS R0 T PR 4
R Tl N — I BRI R R B H . B, 7 R 3 RN 1024 X768 19 BRBE L,
— g MRS HE RN 320 X240 M EMR 205 TR BEAY 1/12., 10 — iR B 5 B3R 4 2400 X 3000
1 ERAE XA R B B R AN RESE 4 BoR 1. X T HA A ) B R 4 38 300 B  Bf 5 o HE R
AR (4 800 X 600) , I 5 & e Sfe il A L (HL B % b s A A1 /205 B 40 388 vy (N 1024 <
768) U EUR B RSB /N . 5340 FE R — iR BRI L AT BE 2 B RS W 8 5 b S R R
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) A A BER

@1%!3@ [E1] 43 9 2 J2 ol 20 TH RN (AR BT e S L B DR R /T R RoR . Al
dpi(pixels per inch) . U, 250dpi F7n M2 % ER B I T &4 250 DR siig R . 7E%
FEUG A S 23 1] 43 356 00 /N B 450 0 21 YR A T i . T IR ROST A — el L 248
GOy HER R AR AL A IR R B E ML AR R AU BREE  E B, BN, 72dpi
YRR 1 X1 FesF R AL 5184 1R 2L 1 300dpi 28 R AY 1 X1 B ~F EIR A% 90000
BE.

25 1) 43 3 S50 15 PRI AN 3 BT WA (E 77 A 08 SR RO E K Tl st Ak 338 ) ] el gl e <,
iﬁ%ﬂﬁ%im?jﬁ@%‘ ST DATE R BRI BEAR A T B B Ay WE . Jh b, MR RS LR

23 (A 3 HE R RS SO KN =8 Z 00 B B VIR . BRI R SE K, R 925 1)
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2 Z N T PR A K B S e e bk e, B BE R B A AN R A . 8] 3. 3 4 HhOR [) JK EE

(a) JKIHE 53 Wi 45256 (b) JRIE 57 45128 (c) JRIE 47 Hi64
3.3 OR[ER G B A 114

4. BEHERTR
B RAGJE — YE EE A R EUEAR R ERR . T4 — R BT RG34 Ak B B
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255 ], MR AEAE T T LA B N 0 =M X N Xk, TEHE f (v x) FERT,CE Fhr— K
7 FARFERT B FhRAE I » IR A R AR AR v GFRAT) LSRG A SR AR b o (RERE 1))

3.1.2 HFEGEKREZEE

TE R AL B b ER R B2 I, R AR AF e B A B9 #84E . T Python #E47 K5 4b 3
BB Z AR LS, 4 OpenCV  PIL, Matplotlib. pyplot,skimage, OpenCV 32k 3 (1) &
NumPy %41, PIL A A & 1 588 45 /. (5 7] DL #% ¥ i NumPy 241, OpenCV, PIL,
Matplotlib,skimage 52HAY 15 H 4 25 K49 2 unit8, A TE B 0~255, PIL,Matplotlib
I skimage % A BT & RGB. i OpenCV B2 AT /& BGR,

1. £ OpenCV ExX I

D A R

i OpenCV 1 4 imread () pR %332 W8, 12 bR KSR 25 Bl i 25 R SO A% X
bmp.jpeg.jpg.png. TIFF %, kAN .

retval = cv2. imread(filename[, flags])

(1) retval 2 pREGR [FIE , 3R B2 R EIR . 5 R S BG4, 3R 18] None,

(2) filename BEHER A BAE . R ROZAE TAEH ST AW 25 1 R 56 B A .

(3) flags 8 E BEIEMR SO, WIS B EWT,

@ cv2. IMREAD_COLOR: M#& @ E R 8 B & 5% 5oy =@ il BGR R @ E1&R ., K&
1800 A o] 35 1Y R K 5 220 s GERIAD

@ cv2. IMREAD_GRAYSCALE: PUJK B2 20 n# E 1%

@ cv2. IMREAD UNCHANGED: &5 FE# A4,

WAT LI 1.0, —1 AU KoK Bk 3 A R0

il

import cv2

img = cv2. imread( 'lena. jpg’, 0) £ UK E BRI TAE B R T lena B K

[FE] Z2#E3TNERARAIN TR LR E2ZBEER,; B HHEA B.G.R IR
J Bk

2) WKy

OpenCV i fit 7 24 /s BME R R .

(1) imshow O PREL,

imshow O BREIR Bos KGR . HEEAR .

cv2. imshow(winname, mat)

@ winname: BN ORZ T,

@ mat: ZRRMEG,

B imshow O bR EE 7R EE , [ B 52 B A0 £ 48 2 424 R0 i 1 e 11 s 44
P AE
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(2) namedWindow O R %k,

namedWindow O) PR & R BN H8 & AR B0T 1 . 1B .

cv2. namedWindow(winname[, flags])

O winname: & KB4 K.

@ flags: B O FRE. A LLF A,

* cv2. WINDOW_AUTOSIZE : MR /s EHR A 2h a5 6 1, A BE T30 3 el g 1R/
GO,

o cv2. WINDOW _NORMAL: A] DLy B % 11K/,

il 4n -

cv2. namedWindow( 'showing', cv2.WINDOW NORMAL)

(3) waitKeyO R,
waitKey O PRECSC IS G0 2 DI RE . R SRR 34, Y FH P 3 P AR RS 1% B A & 9k

PAT S IFRBOR [ME 5 AA% A

retval = cv2. waitKey([delay])

@ retval: PREGRIPE . WA L EEPCE T L R [FHZ 45 19 ASCIT 55 75 IR
@ delay: FRnSFRFEEA AL BB, B4 ms. 0 487Kz B R IR 1H .
(4) destroyAllWindows PR%,

cv2. destroy AllWindows pRECHIR BRI A % 1 . B kA8 .

cv2. destroyAl1Windows( )

(61 3.1 FE—A> %7 150/ i3 HORY 5 I3 aod 4% S8 SC A BT A AT OF R 37 11

import cv2

img = cv2. imread('E:/pyproject/lena. jpg', 1) £ BCE 6 F 14
cv2. namedWindow( 'showing', cv2.WINDOW_ NORMAL) £ 0] — 14 F N showing Y &
cv2. imshow( " showing", img) # 578 £ FR R " showing" & 11

cv2. waitKey()
cv2. destroyAl1Windows( )

mshunng 3 [ Eﬁ?*ﬁ?ﬁv%ﬁﬂ“ShOWing”ﬁ DEE‘@{%? é’ﬁ

THE S AR, T O “showing” 23 # B 75 ) 2
¥ B AT AR A0 B

BTSN 3. 4 FR .

3) PRAFER

OpenCV Hiffi B imwrite O pREUOR A7 IS . 1B 4G
E2vy S

cv2. imwrite(£ilename, ing[, params])

@ filename: ZORAF KGO 58 B B A2 44

fa 1 Bla @ s A7 1615 0 4% B T LBy 95 6 P
HIFE ) .

@ params: X} F JPEG, HE/R A& EMR AR 0~100 MEERR BRIAN 955 XF
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T png B params LR ELE IR BRI K 3.,
(6] 3.2) i EUR IR A7 238 E L E .

import cv2
img = cv2. imread( 'lena. jpg', 1)
cv2. imwrite('E:/pyproject/1.ipg', ing) ¥ & R A7 248 A0, I AT o 44

4 BaRERER

FIIFEME SIS S AT Dl i — e g Mok &/ K A R R .
@ shape: EIRBITTEAMIIEL .

@ size: RIEBRIIEREH .

@ dtype: & [7 G Y £ 45 26 1

[613.3] HIREGR.AFKAER.

import cv2
img = cv2. imread( 'lena. jpg', 1)

print (inmg. shape) # shape[0] = E{4 5, shape[1] = E{L 9%, shape[2] = {458 8 $ i

print(img. size) = ing. Slzel_..f%ﬂ’”%/z’xk&ﬁ
print(img. dtype) # img. dtype iR [l ELH B P IS AL, uint8 J& 0~255 [

IBATERON -
(200, 200, 3)

120000
uint8

2. {£ M Pillow EE£I

i Pillow FE Al DLSE BRI AT IF RAF AT 7

Image 25 & PIL #0025, PIL 4 Tmage 2P I 7 2R,
(1) OpenO) K%K,

i OpenO PRECTZIFT I — sk B . AT .

dst = Image.open(filename[,mode])

@ ZEBOR 1l — Image ¥4,

@ filename: FTHFEME A2 BAE .

© mode: FTIFEUR MBI e” y R a0 “r+ 7R i a A0 “w+7 i nf

5, [A BT I — A48 B S
(2) Save(O) PR%L,
SaveO) PRELSE B 748 4% N G . B0 .

Save(filename, format)

@ Filename: A7 BRSO 58 # B A2

@ Format: 7GR, 0% pg”“bmp” 4,

il 4 -

im. save("1.png", 'ipg') # 4 PNG S B AR A7 R JPG 2 A

(3) showO PRk,

] show O pRECE /R B o K PG AR AT 21 i IF SO 98 T 92 AR 7 ok 27w [BIR

' 2
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' PythonBE 1§ KL HEJZ TTR1L

4 ERERER.

OpenO PRHR Bl Image X4 LM R H size.format.mode S @M, size R BRI 5
JERIEJE 5 format F/REEHIHE W JPEG .PNG 45 ; mode /R R R, & LB K
A FMR S5 % WA RGBVHSVY 45, “L"FEm KEE% . “RGB” R mF K14
“CMYK” 2R i 9 F 46 11 L

(5] 3.4) EI—iE RGO BRE R RER .

from PIL import Image
img = Image. open( 'lena. jpg')

img. show()

print(img. size) # B R R
print(img. format) # B R #g =X
print(img. mode) # B R By

MFiEfTmAE 3.5 PR,

3.5 3.4 BFr45 %

BATER
(200, 200)

JPEG
RGB

3. {# A Matplotlib FE L2

il i Matplotlib. pyplot 528 EME B2 HL s FER A7, L3R 3.1,
% 3.1 Matplotlib EXLMEGERIGENTH

BB # E A
plt. imread(filename) R G
plt. imshow(image) Xt G AR HE IF R A% X
plt. show(image) # plt. Imshow O 4b B 5 (1 B4 8w H R
plt. saveflig() A7 EIB

(613,51 S H— i B GO LUK FR

import Matplotlib. pyplot as plt
img = plt. imread( 'lena. jpg', plt. cm. gray) = DUJK R 5 3 L
plt. figure( 'image') # EMR % 024K
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P
plt. imshow( img, cmap = 'gray') = IR R G A
plt.axis('on') £ AL bRl A of £
plt. title( 'image') # B b i
plt. show()

BT R WA 3.6 Fi,

100 150

€l #lal= B

[ 3.6 Ml 3.5 1517455

4. {£F Skimage FEESZI
Skimage #&HE T io B3, X AN BEHLIE >k S0 B0 RIS B A S s Ry, LR 3. 2,
< 3.2 Skimage IREHIE R E N H &

2] # £ A 5 #
imread(filename) BEHCE R filename 7R 77 B 32 B SCHF AR
imshow(arr) LN FRRT WA arr $0dl
imsave(filename,arr) R filename F/R PRAT (W J% 18 T 44 B arr 7R 5 BEORAF W 4041 A8

[613.6] SeHCR KK R F -

from skimage import io

img = io. imread('lena. jpg', as_grey = True) & DUJK B RAR 3T - A
io. imshow( img)
io. show()

BATHERANIE 3.7 PR .

al €2 Hal=l B
K 3.7 i 3.6 Bisfr4s

N T ITES ] AR — A data BB, BT E T — S8R B Fr L ol DEELAR A . 4R
AR AR P B o T DL il Tk SR P L LR 3.3,




PythonBE 1§42 1% 7T 1 1¢

% 3.3 Skimage BEHER

B OB & £ R IR G4 & )
astronaut S5 coffee — AR E A
lena lena 2 1¥ K camera EXELINPNE N
coins il T 1 moon HE R
checkerboard MEAL B horse OE A
page Bt chelsea JNA T R
hubble_deep_field BER R text XFEE R
clock b A immunohistochemistry ZE M B A

PRAF R TR Bt e 2 T 5 ks RO MR . A SRR B oA 2N JPGL IR A7 PNG
= WK R N TPG A% UFE 4 PNG #& AT 047 . i .

from skimage import io, data

img = data. chelsea()

io. imsave('d:/cat. jpg', img)

BRI A A RN A

3.2 HFEGHEBEEFMEX

3.2.1

HrBEGER

R R R B E LB, M 5U Jpg B A

B G — R P A 7 A A R, B ] (Bitmap) 774 A% 20 1 5] 5 (Vector)

(R,

T gt [T JLA7 £ P 0 PR 8 ) 8 8 2 T AS S PR A B Al B9 g — o X R 77 3 9 A JBi Ot

B 20 U R — i B R M R LT . BB T RSB AR R — A e R i A 2 RO —
ARG, A RN UG AT AR 1) 5 B A A O 8 SCPR B /0 s MR T 5 40 B R
K. TR BRI SR G /N EUR RO DL R B AR M i KIS o . e M a
A EE Lk BB E

AL AL FR S s S, 238 3 VF 2R R R — R BUR B AMMG 2 B B & MR
JEPE . BLEG LT 4 B B AE ER K EE R B A ER R S A

1. ZEE®%®

THEGEA R AW Ea, w B EEg. ARG TR R WEBENA 0.1 7
AME oM EREA R EAE A TPE . K’ 3.8 iR EERFE R A TEIE
BUN AR 3. BT DL ZE TH S AL A R 1 B AR R (A — 1 il il B3R 0R

TH EMGGE SO TR AR B U A A R DA 2R B A HL R
T 2 2% IRTIE il 2 B 78 g — {1 TR 4%

£ Python H, ft /NI B ZE RS2 4G 510 8 ik, Rt . 7 Python WA —(EH X
TR 2 70, — A PR 5 2 e A B S A5 30 AR Rl 0 Ron B 255 R,

2. kREBE®

K BE BB AR R R K B G R AR R BUE [0, 255],0 RoR4EM 255 RKon4if,
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o e e o o [ |0
MNMETMNMNMNMNEE
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ol o o fo | e

3.8 ZfHEMRTEE A ZETHEHLN BT X

WP 3.9 FiR., BEAMREM S b HIB R R A 2% =256 RS, 8 BT B

WA R T 2 1 2 IR T A KB ] A R A B b K B RS H AR A D e A .
3. RGB EX &BE#% 0 150 200"
RGB B4 BINL(R) 4 (G) (i (B) = R (i 4 = Eﬁg j;go :gg

GRBREMREWGE ., B-MEENEHAHR.G. 2

B X 3 Ao EOR RN B AR R T MUN RN A I ET

Iy MR AR AT HNEL. 3 A MOXN B 2 [ 43 501 3%

REMEREMR.G.B X 3 NFi@sr i, s 3. 10 iR . RGB &l 24 S E& R .G .B

Syl 8 A7 AT DA 2% RO G, — A = 4R S 4Ok R — iF RGB E

A KR HIM XN X3],

... 255 240 240 0 160 80 0 80 160
.. R=12550 80 |=|255 160 160 | g0 0 240
¥

2550 0 0 2550 255 255 255
i

L

[ 3.10 RGBHE¥ 0 FZHER

4. R5|EK

I ALER R BESL B 24 17 BB @ MG B2 A0, st T RSB . R Fa ks
e S5 1, 7R X RS ST, B R R TS Y. R B EMR IR R AR N R Ea T
R RGBT ST IR BN R R PR EE . MR G BRI AR, R 5]
0N A i B bR T R AR R A S [ R A € 3 R A DA AT L 3 R
A A RFR . AR ITTNEOR S BRI B a5 — 5, 256 G EEA 256 %5
5, AH R Y T8 €8 AR A 256 S ERATT .

F T | G A 4 ] ol A AR B WG S8 43 o I bR R B R AT HE S g S R B
XA SRR BT 5 AR SR & . WG m X3 M, BT R R A, 25
JCEMEA TL0, 1], 3Ll 255 R FI/RIBR{E .

3.2.2 BBERMNE#KR

T PG AE B b AR B 75 0K R R B AT A a0 9 il 20K RGB RR 5% e 0 IR 1
PR ok — EER
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1. RGB E & ¥ #4 x K B &

(D) ffi [ PIL 9 convertO) pR%Y,
PIL Hffi H convertO) PRELSE B e . 1B EAK R .

convert(mode, matrix, dither, palette, colors)

Hp,mode #RFEHM R, — BN RGBCEF ), L (K E E %) . CMYK (JE 45 &)
i 4n

from PIL import Image
img = Image.open('lena. jpg').convert('L")

(2) ffif] skimage Y imread ) EREL,
imread () B ECTE B2 TG I 7T L)L B2 UK BE RTR B2 0. 2

from skimage import io
img = io.imread('lena.jpg', as_grey = True)

(3) {#H OpenCV #1 imread O PREL,
imread () pRAICKF AR SO LA B2 R 2 B, 9 4

import cv2
img = cv2. imread( 'lena. jpg', 0)

2. RGB B ¥ LA —EE K

A R A2 R A B rp R W R 5 b B 2 Fh 24 . A8 AL 5 80k
— DAL BE TR A AL S R € TR e 4 Sy R TRIAR L 1 R R e 4y — (KR
FORGESR DIRERE, FTHEEN A T, T HREKERAGR LRy —HER, 7
OpenCV o, UL A8 AL $2 4L T [ {E threshold pREL., 1HIEME N .

cv2. threshold(src, x, y, Methods)

@ sre: 8RR MR IZ G R K

@ x: H5HIR MR R AT 0 A B AH

© y: 48 MR R T G RN BIE IR Z T 08 R R (.

@ Methods: 8 A [A] 1Y B {4 J5 2. X 28 )5 A ov2. THRESH_BINARY . cv2. THRESH
BINARY_INV .cv2. THRESH_TRUNC, cv2. THRESH_TOZERO, cv2. THRESH_TOZERO _
INV, 2 5 Tk R4 41 threshold pRELE G 70 # R YR

(603,71 B0 (G BIR 0 H (B Ak .

import cv2

img = cv2. imread( 'lena. jpg', 0)

ret, thresh = cv2.threshold(img, 12, 255, cv2. THRESH BINARY |cv2.THRESH TRIANGLE)

cv2. imshow( 'grey’', img)

cv2. imshow( 'binary', thresh)

cv2. waitkey()
cv2. destroyAl1Windows( )

BATEERMAE 3. 11 iR,
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K311 BEEA M HE

3.2.3 BEGHBEXRBEEHR

1£ Skimage J&H, — 3K K 5l & — A A7 519 NumPy B0 804 i) B s 2R B 5 1R 2 89,
AH . 2Z (] 0] DL e, 3 S 4l 2 R e O Y LN 3 3. 4 T
3.4 BEGHOBBEXBERINETEE

BiEER B EE
uint8 0 m% 255
uintl6 0 g 65535
uint32 0 B¢ 232
float —1~11 0~1
int8 —128~127
intl6 —32768~32767
int32 —2° ~2 —1

— KR O BRI R T 20,255 ], I BRIASE AR unie8, °] H LA T AURS A A Sodle

K

= 94

from skimage import io, data

img = data. chelsea() # JTH skimage B A"/ E R

print(img. dtype. name)

Skimage $&HE 9 FGE i R L e n 3 3. 5 Prs .
% 3.5 Skimage R B GEBREE K

# i

& A

img_as_float

¥k 64bit

img_as_ubyte

£ 4fy 8bit uint

img_as_uint

#: 4>k 16bit uint

img_as_int

FE 35K 16bit int

— KR IR R KR G S E RIS A unit B AL T float, float S8 A1 i) BRI

&L —1.1]8[0,1],
[0 3.8) [E%EdE A unit8 §54eh float:

from skimage import data, img as float
img = data. chelsea()

print(img. dtype. name)

dst = img_as_float(img)
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print(dst. dtype. name)
BATHER

uint8

float64.

3.2.4 BEBEGEEERE

1. 1€ A Skimage FE LI

1E Skimage J&H 8 F i ATRF G . & LA NumPy B AETER . XA T R 195 18], 52 B
X BRI

WRIE R D5 75

gray[ i, j]

RSN R L= v

img[1i, §,c]

Horbrs @ RoRBEI R T8 7 R 88 o Rox B (98 38 £ (RGB =38 38 43
XN 0.1.2) . AARJE M ZE EMITIR

(61 3.9Y /M IE A/ G e RS 20 17 30 S AR R 1A -

from skimage import io,data

img = data. chelsea()

pixel = img[20,30,1]

print(pixel)

ST
129
[45]3.10) S R @mpmER A

from skimage import io, data
img = data. chelsea()
R=1img[:,:,0]

io. imshow(R)

BATEERANIE 3. 12 FiR

200

300

200 300
B 3.12 ] 3.10 817454

B T XHE R AT SO BT DB R R .
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C6] 3. 110 X/ P A BEALAS AR £ 1 s

from skimage import io,data

import numpy as np

img = data. chelsea()

# BEHLA: B 5000 S HLER

rows, cols,dims = img. shape

for i in range(5000):
x = np. random. randint (0, rows)
y = np. random. randint(0, cols)
img[x,y, :] =255

io. imshow( img)

IBATE R ANIA 3. 13 B .

& 3.13 ] 3. 11 is4T45 %

X HEAH T NumPy B 19 random KA lBEHLEL . randint (0, cols) % 7= Ffi HL A= B —
A EB VU FTE 0~cols, Fl“img[ x.y.: = 255" 1F ) o X% 2 (A PE 1708 00 B JF Ok (1) — 3
EAR R AN 255,

3 3 % PR X3 7 1), 1T LS Bk P R A R Y

(61 3.12]  XF/NA 5 BEAT 48059 .

from skimage import io, data

img = data. chelsea()

roi= img[80:180,100:200, :]
io. imshow(roi)

wATEE RN 3. 14 FioR .,
[ 3.13) ¥ lena & 4T {4k, B EEH KT
128 WISl 1, IAE K 0,

from skimage import io, data, color

40 60 80

img = data. lena()
img_gray = color. rgb2gray(img) 3. 14 #1312 fYisfr45
rows, cols = img_gray. shape
for i in range(rows):
for j in range(cols):
if (img gray[i, j]<=0.5):
img_gray[i,j] =0
else:
img_gray[i, j] =1
io. imshow(img gray)



| 78

-

PythonE 1§ &2 2 o7 1L

IBATEERANIE 3. 15 iR

100 200 300 400 500
& 3.15 i 3. 13 i 1745 5

2. £/ OpenCV EXxI;

(D BERIFHBE.
TE OpenCV 71,38 i3 R 51 X FMG = — 15 S AT HAE
(6] 3.14) EEEG IR E I Bk .

import cv2

img = cv2. imread( 'lenal. jpg', 1)

pix = img[100,100,0] # 4R H(100,200) 4k B IE MR Z(E
pixl = img[100,100] H3REL(100,200) 4 1R & (B
print(pixl, pix)

img[100:200,100:200] = 0 S¥x—XEEEEENO

cv2. imshow( 'result', img) # R EG

cv2. waitKey(0) # PR FEER

BT 3. 16 Fios .,

K 3.16 f 3. 14 84745 %

iBfT 4
[26 55106] 26

(2) it item O F itemsetO) FRET A5 2,



B3E HrEGIAIEBEEY

T 0] A BU1% & (B 38 1] LU#E A numpy. array 324509 item O Fl itemset O pREL, X H A
PR 2 283 U0 A A LAY L R AR SR AR AT BRI (8 FH 3 P A o 004k P 8 PR A 22

item O bR AR % 550 3 28030 U7 0] RV O 3R R 1 A% = U0h

iten(1T,31)

itemset O pRECAT L HIRIEBUR RAE 15 EME

itemset (K GIH, H{H)

(613,15 Bel— i@ K B R U5 ) IFA8 B0z B AR R SR (R

import cv2

img = cv2. imread( 'lena. jpg', 0)
print("EPIRE F(2,3) WM ', ing. item(2,3))
img. itemset((2,3),255)
print("BHUGIZE 5 (2,3) 14 ', img. item(2,3))

i th 25

BEBRE S (2,3)1E : 167
BEMURBZE R (2,3)fH: 255

3.2.5 HFEGHELRIHREINX

TEE AL BREE f2 DL RGOS XA it . 807 R AT 2 Fh A fdias X 45 Ao =X il
AN TF R S . B 1R B B AR 1% 2 Jre 1 TG L FH 3 38K 1) AN B 4 TR 348 25 1 BT 11 TR 4
K.

FpFP UG SR B A — A SCPE Sk FE SO 3k Z 05 A 2 R B0 . SCPF Sk i 1 2% el 4 AR i
BRSO 2 B D — A 38 SO 2R SO & AR B ) OO 5 SO RN %5
25 B G SR 1 AR I8 W B UG SC A 0 TR 4 7 SRR RO 5 . T H I IEHGS Uf
BMP.JPG.TIFF.GIF %, it Ak B& 2= E5 & H % X8 A DICOMIMG 4§,

1. BMP B

BMP 314 (Bitmap) 3 F& 4 47 & 3¢ & Microsoft 23 & JF % 1Y e 3 18 09 A% 18] 14 4%
3o X AR SO 3 b 7 1 A0 BRSO 07 B X R B T MR R R A g e R
BT R 1% 3 A0 5 B (B —— X R L A7 BB JF A M K . BMP B SC 1A 28T LA it 20
o 16 0,256 6 DL S B 0 DU A RS 500 .

BMP &4 S 09 25 46 43 S DA 343 o B Sk 7 P45 8 Sk B3 60, 36 AL PR 50080

5 — BB 4 R SO Sk BITMAPFILEHEADER L 42 — AN 25 F 1A S 78 3% 25 1 1 K i
BSE N 14 F5

S5 W4y R0 B E Sk BITMAPINFOHEADER , 1, J2: — A 45 4 {7 285 780 (14 %0048 25 1
A I O [ Y Ol 40 ST

B A E K, BlEEE—1 RGBQUAD 25 H) 84 . B4 19 K BE 1 biClrUsed
87 . RGBQUAD %544 2 — N5 Mg (R 21, 7 4 25,

S5 DU A3 A PR BCHE B AR A L L SRR A SRk A BE Bk M R 22 5 il
ST EURIN R — MR FEME . T EE R A B R 2Lk R .G B .
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— AU, BMP SCHE RSB 2 R A0 &2 F T B 2 AT EL A BN 21 LK A2 %)
B ER R R — 05 R, L R A bR 2 S FE S A2 R
2. TIFF A&

TIFF J2 e 52 4% 10— Fp A B SR 30, B 02 3 A i 9 SC 4 =X, 90 732 1 5 &
8T i BEOR B 1 R A S 64 . R TS5 R 0 AL 25 M K, € 0k G S A 20
— BRI, 4R 22 B RIME FR Ge 0 S AR X Rl A% =X, O HLJR 38 0 AR A 8 1 i A vl ok R SC R A
KZ—.

3. GIF Bf&

GIF #% 20 EUE SO & B Compuserver A ml#E . A7 % (% fic i R AEIL B 256 F, (LK
R 8 (UG SO . s X SR 20 5 R 4 1 TR AR SO s X BT LR 22 T AE N 46 4% i R
Internet 1) HTML I 5T SCRY e, 8 32 22 b A% i LAt BRGSO A% RIS 2. B i de K i 42
I 2 HReAL R 256 F (0% , BOAS BE A7 0 0% (0 R SOk . HEmT LUOKE 550k BAE i — A4S 5.
5 DT B 2 i AR

4. JPEG B&#%&RK

JPEG UGS 2R th B R b o Ak 4 21 ] B ri i e 8 3 960 2% 61 45 0 R o Ak 4 20 4 [
WY AR SR B RO R AR ORI AR fE AL ZE R, T TPEG 1Y /5 FE 48 EL AR 41 1
G L R 22 AR R ) 45 o A3 A PR R

JPEG #&2Ufd I 24 07 (R TR BE A SR OR B F0R . 3 30 A 3 38 b I B el 48, DT 1
B At 223 1) A% B U {30 S 0l ) I 19 P15 8006 I 15 7 il T 4 1 5 I, Ltk JPEG R 4
BIES . 1EBEERBAL TR b, T X2 A | A i vk RO 25 [N R Y % 0, T R Y R
iR T S

5. DICOM EZE &

DICOM (Digital Imaging and Communications in Medicine) , #{ % & % 1% 5 8 15 5
I 3 UM 27 25 CACR) F1 36 8 iy AU 3 7 P2 (NEMAD 42U & 19 & T ] 7 B2 2 B4R
PR A7 fits FIVAL B BB o o 1 I 2 i 2 R 2 1 K L 8 — PRI xR A% By 45 ) R

F1 1985 4F DICOM #5 i 5 — Wi &k A, & B BLTE Y DICOM 3. 0 fiAS , B9 B y7 I A5 2E
FER RIS 5% WON BR SR AR A R A A [ B aE AR ofE . P DICOM 2 111
BEIT 4% )12 W TS BE T 0 M A AR DL S R B2 8 W A (X BT R L CT R s S 3
M) L DA HR B RN 2F B A5 H A PR 2 AU R VY 1 . T DICOM W JF Bt 5 B, &
A L5 H A B 2 1 &R 48 (HIS RIS 48) ME 47T 45 .

DICOM SCHFH™ &4 2. dem” s H TR 22 50000 G A B AR 1 8 AS 34712 S0 - 1) 132 1%
SO R TR 2R B R FPF  n DICOM. 800 B8 #4144, 52 34T JF DICOM & S AR
£ 1R T 4 A 3 . DICOM BIGCR HIE B 5 2K, 388 o 3R LA B 1 Al B8 F 5 €5
5 E . DICOM —CR M2 RGB =338, Bl — AN s 20 4% i 3 @y i dl
B, DICOM A LLA 3 ANHE BE 43 ) 38R = JE 0 43 it (E , o mT DL — > 2 B e o A~ TR, B
T B 1) R A SRR 3 S E ALK

DICOM ST #6248 41t 7 — i db 2 S0 v B8l 46 19 05 25 8% 15 B3 42 5 L (DICOM
10D) 2l —A Iz 55 X G4k (SOP) S 491, LA s 5 19 I 2B A 78— A S0 b, DICOM A i 5C
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i DICOM 33k A5 B R DICOM B0 5 P33 43 41 AL . DICOM SCHFZE R an il 3. 17 Fioi
A AL B — N —1Y SOP S2 4], Ho f & — i sl 2 RS . DICOM SCH B SRR T
A5G B & 2 5 R M5 B, W & ik 44 )L AE I K A A L i

S 2(128B)
DICOMCISK ik { (B, EADICOMFF)
XAFATE

Gy S
DICOM {4l 1 :
L1 GIIPIWE

& 3.17 DICOM 4544

(1) DICOM 33k,

DICOM SC 3k A7 B AL T SR /R Uh S 1 38 32 SO 1 A 15 B A7 it AR | A% B o
EAR RS R . SO R IG 2 128 99 1 SO AT S 455 4 717 1 DICOM [ g “D”“1”
“CPUM” L FRIRIZ SO DICOM S0 s 3Tk 2 Sefh skt &,

(2) DICOM %44 .

DICOM %4 £ J2& tH — & 51 DICOM (1 8403 70 & 24 B, 43 P4 26, Bl Patient, Study,
Series #l Image, 440K thMfi— 5 T B hrid tag K Em . 24806 70 7 Bk 4
H DABRTE M /N B R 3 38 1 L7 HE 3 . A B0 O R i DU A 4, B RR 4 BRI A (VR
B K B ATECHE B, WD 3. 18 TR

[ W% | sdims | SdRke | Somsg
B3.18  Hdin o6 2 i 4L AL

Python | F Pydicom X DICOM E& SC {4 17 AL 3 . Pydicom FE ] LLFH % $2& B 45
fiff DICOM HL {415 B . U1 PatientName %, 7] LI DICOM SC{F B 5 B B 41k .

Pydicom ) AP1 &% T,

@D data_element(™ AL #:4%) ¢ 3R 15 JE &K K8 name XN A DataElement,

@ dir(H &\ UES) - R FIEHE L 1Y DataElement SC8E 7 1 A 45T 51 3%

@ value({H) : iR [B] DICOM #RZ{E LI dict,

(51 3.16]1 B —1F DICOM K1E{EE .

impor tpydicom
import Matplotlib. pyplot as plt

dem = pydicom. read_file("E:\dicom\image\img02.dcm") # 52 H dem SO
print(dem. dir()) EEFEEWENE
print(dcm. PatientName) £ HFHNER
#FTEN e B R TR

data_element = dcm. data element('PatientID')

print(data_element. tag, data element. VR, data_element. value)

pix = dcm. pixel array AR F M
pintr (pix. shape)

= WoR i HUE

./”\\I
81 |

e
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{

plt. imshow(pix, "gray") = DR BIR o
plt. show()

[EE]Y B dem XA T VA B & “dem = pydicom. demread (" E: \ dicom \ image\
img02. dem")”, BAFERTUALELH 2 T FEH 2.4 BT 4R . BRREFTHERR 22
A AR R A — 4,

_'33 HFBEGHNREETE

TERCT BB b PR 0 BE T PR Al T B A L 2 e 7 B LA 9 TRl DA X
B o B 5 M B — A R A B T5 3 AR B A T BT IR . LT A B R AR B A
&) 2R .

3.3.1" BBXREEFEHE

W BE BT 2 OGR4 A 1 ek K 3R 10 2 AR b & A KR G R R A B
AR, X R 2 R AR R IR BE R Ge it . B AR bR 3R 7R K G, AR AR 7[R v 25 IR 4%
B G A B O % XA 06 R B 2 K B ] (Histogram) .

HJ7 B R — > TR B S e 1 R 2% A K 2 2000 A 15 0, = 807 KU g Ak
PR EEAL . B 3.19 g5 T — MR K BE A3 A 4218 XOG R 2R B Bl . @t BHR T LIEF
A A A 2 000 Jd 7S PR B AR 3R A R O B A ) Y /s PR rh B AR R A A L

2500

2000

1500

1000

500

0

0 50 100 150 200 250
Bl 3,19 — WK BEIM A ¥ 200 XOeF i i 7 1

FL7 IO AR bl i (R R B RO B W — IR R R R BB K
PNk BAR § KERFRIKE r, BRI 0, Do IRAKEL N r; R BB
R

n;
pr,)=— 1=0,1,,k—1
n

r—1
Zp(rl-)ZI

HL7 AR I — 1&575“?] X T AN PR B AR JEE ) T 5 DX AR R A 1 AR S
Nl A g A HG A K R A W RE S s 2o AR 0 L AR 22 ) BT R R R R A — AR T i
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3.3.2 ZHEFHE

YT HTEIE, FER TS D KER LBREWEE ., RS RO R 2 m
A

1. R histORHELHERTE

8 33 8 F Matplotlib. pyplot FEHF A histO BB EHZL W EH T, EE#ER .

plt. hist(x, bins)

histO RE SRR 2 X B B A4 3 5w HWETH A

(1) x: BB HIE T K. — NS — 75, 2 —4

(2) bins: $§ % bin A5, BIVK BE R o AL B0 . 5 8 B 5008, W) Sk 8800 A B0 7 K]
FEF- B A5 0 BUE )T 5 W% 51 44 R AR AT 19 0 R, B e S — AR A 740, oAb A 719
A [ X Sl 22 PRV AS T 2 801 9 1) e AL/ T D s 500 1 B KA A7 AR B 52k

i .

import Matplotlib. pyplot as plt

x =[2500,3100,2750,4500,5100] # 2l B 5 B 0B
v =[1000,2000, 3000, 4000,5000,6000] # H 5 BRI R 4
plt. hist(x,y)
plt. show()
BATEE R NE 3. 20 B,
Bfricora s =]
3.0

1000 2000 3000 4000 5000 6000

/€2 +a|=| B
& 3.20  E 5 RI2 a0
AR . PG kT L AR T ravel O BRBORE PR A B Sk — i B0 R DL B
Vo < IR
60 3. 17 42— g i BE 64 207 4L

import Matplotlib. pyplot as plt




\ 84 pythonEI R LI ST 1K

img = plt. imread( 'lena. jpg', plt. cm. gray) # DUJK B RA% 32 B

bins = 256 & HOTEKBE R 43 4 256 A, K BE EIE
# 5 ZH R 0~255 4k 256 4~

plt. figure( "4l B ") # 21 BRH 0

n= ing. flatten() # 0 A R E L — 4

# 2 H 7

plt. hist(n, bins, color = "black")

FHIN x Ly AR

plt. xlabel("gray label")

plt. ylabel("number of pixels")

plt. show() # BREE

BATEERAAE 3. 21 iR,
(=T

700 1

number of pixels
n o
) &
8 38 B

w
(=]
o

]
[=3
o

-
(=1
o

0 50 100 150 200 250
gray label

ﬂl (‘l')l ilQlEl £=131.458  y=308.518
B 03,21 S I 5 IRl 4 i R

Pl ok 28 0 — AR K B2 B 5 T 9\ il 3R s L b T A AR 3R OB — R K B Y IR
BB R 0~255 A KRB B 36 T unit8 77 4% =X 0 K B8 G 09 T A vl BEER(E .
FAH AR A B AR L AT 1 SO ALY, I LA DB A A KR L 4t . il
0~255 &3k 256 AN K BEGCF IR 40 o 32 AN EESh 8 By K FE DX T[], bk i 90 %l 3 0l 48 1 54>
R DX ] 5 28 AR AR i s R B, B R AR A

plt.hist(n, 32, color = "black") # 3 32 MK X ], 2 o5 E

BATE R WA 3. 22 FiR,

(5] 3.18) 2l @R E .

HO7 U K B EG By L B4 RGB BIHS ) =@l 57 KL% R.G.B#ER 3 MH
J5 B T & AT,

import cv2

import Matplotlib. pyplot as plt

img = cv2. imread( 'lena. jpg') H 5 & 32 L

# OpenCV {3 B (&1 4 1) 3 38 il /¥ >4 B.G.R

b=img[:,:,0]. flatten() # W 03 I ) — 41k
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T =10l x]

number of pixels

0 50 100 150

gray label
#| €9 +Q|=]
[# 3.22 bins=232 Y £ J7 K 21l

g=img[:,:,1].flatten() - JUBTIBTERI R X 4
r=img[:,:,2].flatten() £ 21 0 3 1 — 44k
plt. figure("image")

plt. hist(r, bins =256, color = "red")

plt. hist(g, bins =256, color = "green")
plt. hist(b, bins =256, color = "blue")
plt. show()

BT R MA 3. 23 s,

0 50 100 150 200 250

#| €| Q=]

& 3.23 i 3.18 &t % By 1B 4 22 1l
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‘f? PythonE 1§ &L I8 % T #1¢

2.

fEH plotO B LHEFTE

FIH Matplotlib. pyplot H1 {1 Plot O) bR %02 il B 7 K, M ev2. calcHist O) bR — & Al
M. OpenCV 24t T cv2. calcHist O pREHI R GE 1 EIME B 7 B & A K EE R AR R A48
FIH Matplotlib. pyplot H1 i) PlotO BR%, ¥ cv2. calcHistO BRI 401125 R 20 il B 5 1/ .

(1) cv2. caleHistO pRELAE A .

cv2. caleHistO R GE T EIME B 5 B B iE kg X .

hist = cv2. calcHist(images, channels, mask, histSize, ranges, accumulate)

B .

hist: R MG B B & A K BER AR R DB 2 — A — 284,

images: JRIGEMGR, B[ 74K,

channels: $§ &M %5, L[]k, KERBGSEE L] B OERB L
Lo [1].[2]. 2B X B B.G R,

mask: MEBEMER . GBI E 7 B 22808 None,

histSize: Bins BJ{A, ZH“[ "k,

ranges: RE(EILH .

accumulate: ZiTHRiH, BRINME N False,

img = cv2. imread("test. jpg") £ LU 52 H
hist = cv2. calcHist([img], [0], None, [256],[0,255]) = 45 KR ing 55 0 IR R DB

(2) plotO pRELM A H .
plot & 22 i — 4 gl 28 i) AR R 25, 3 plot O BRECE: cv2. calcHist O pREL ) IR [ {H 2
WE T A

plot(y) mi# plot(x,y)

il 4
import Matplotlib. pyplot as plt
y=1[0.3,0.4,2.5,3,4.5,4] 22 H B
plt. plot(y)
£ DLy Bor i A AR, LITT R TS R AL bR, R A IR 3% 4 B0 A5, 4 1l ity 4%
plt. show()

BATEERMAE 3. 24 B, B E—DS8 2 SEIAN— A REUF 5.
FI A plotO BRECIZBLSL A 3. 18, /e h .

import cv2

import Matplotlib. pyplot as plt

img = cv2. imread('l. jpg')

histb = cv2. calcHist([img], [0], None, [256],[0,255]) 248t b EEHTRER
histg = cv2. calcHist([img], [1], None, [256],[0,255]) # 403 gl 5T EME A
histr = cv2. calcHist([ing], [2], None, [256],[0,255]) =4t vl iE g7 BE B
plt.plot(histb, color = 'b') # 2 b B H O K
plt.plot(histg, color = 'g") #%4lg Lﬁﬁjﬂﬁl
plt.plot(histr,color = 'r') # 21 ¢l iE BT R

plt. show()

iBAT

2L BANE 3. 25 Fiw .
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Bricoe L - =

z I : z : :
al €3] #a|=| B

3. 24 HJ7 2 ROR

Mricoe L =

3500 A

3000 A

2500 A

2000

1500 A

1000 4

6 5;3 160 1%0 260 250
#| €3] +lQl=| B el

& 3.25 plot £ 177 &

3.3.3 BEBREEFEMNMER

(D B E R AR K BERRERN 65 ARG BR RN EAEER .

(2) 7] [E4 PT B 5 A AR 6] 9 1505 8

— W PG X I P — B K B L s R Z AN LS . AN TR ) G T X g AR [ %) B 81, an
& 3.26 FiR,

(3) HJ7 B s e FEAZ ) SSAARPE JiT



. PythonBE 1§42 1% 7T 1 1¢

V&

P 3. 26 1 i P 14 P 2 A T 4EL B AT AR ) ) D 1

— MR R ) P A0 L 2 Y % A4 5 S A 7 L 11 I B A A o3 A (] IR T A
AN A BE o TR T P 8 il il 2 0 A I 90 20 BT o o T T AR e B R b B 2% T S
ERRR B SZE .

16 3 BT PRLRT LOWLEE Y P8R0 B ARR AIE 2 P45 Y B 5 R 2 4T R 7 T T L S S
RONAE AN 3. 27 Fr7n DU P 23 550 o 50 s PR 07 18T e e TR ) D7 P L 0k b JE e
P8 14 B D7 PR RN L 8 50 PR 45 ) T 1A

T T T T

AL EE g5 1A

|

[ 3. 27 RIVRRAE % 1 7 X 1
P AR AR iE 5350 7 PR o, L 8. 28 I

[>>EL__ EM////\ jk 255 !“”’““:;

0 255 0 255 0
A B

TN AN B
0 255 0 255 ] 255
E F

3,28 7 IR B9 BRI
A— BB EENE ; B— BRSNS C—BRURIBILE /N, AT ABRHEE; D—EERKE IS5 W IR E—
PR B IS s F—EUR SIS F i s G— BR324 18 [ R

]

3.3.4 EFEHAE
(1) 75 PR AT FH S 30— W 450 754 0 M ) ) T 4 38 0 A0 ) R 88 0



B3E HrEGIAIEBEEY

BT ERZ T — TR AT UL R s, R ) W — i R S A EL R T e e
B K BE G, — s — e N iz A i s L 23 T e K EE S & &5 F3m T &1k
[a] B, A&l 3. 29 FF 7R,

./“‘—/ \._../\ _/-\,\_/-' v\k_ __l,,-—-,_/‘ \,___,.4—1
0 255 0, 255 ] 253,
g E 5 E

(a) 1 41k (b) AREARFI A 2L () i 1 Bh AT

F3.29  HJr FURRIERCR X L

(2) HLJ7 B AT ROk E A7 3100 5 B 1 45

IR B 5 B A AR Bt T — N0 3 G b (] SR R B A RO R R B AR i
BB ARFR N BE AL . B A A T — e P Y 4 3 K B2 A5 ., B LA AT AR O 815k
HEAT I B BE e

FEEC 7 G AL 3R 4 R v, B 7 TR R AR B AE DL LT I

(D AN USRS

FRAE G K E EL 7 B o3 B AR AE A5 R 4007 fb i A v o2 5 45 38 b 0 1 T K 3
AR L W AN R R O AT A A R Y L 5 R A R R AR
P/ 11 5 3 BB P, DTS2 1 1 P10 114 75 BT 2

(2) HEATEMG G TR AL 3

AR PG 0 5 BE B 7 R B — ol B e i e 45 52 A0 3L BEUR 45 38 AT g 5t 4 b
i1 FH 52 B2 S A5 1B, ORE 52 B2 e 5 3] 4082 255 [ DA (] 1) 200 €0 58 Ak Tl 1 5 AR 46

(3) HEATEMG 5 H

R A G 0 1 B F 7 e A5 38 A F RS TR A 28 501 SE B TR St i B B, ] — 5e i
16 2 ELAG AR B0 K B 43 A S [ S 00 TR A7 A AS Ta) B B8 4o A A SR B IR 3 e &85 1 DA
S, F ik —FP S EN ST X A S 800 B B T R o E A — e .
T3 BN Wy 4 55 38 S5 A B L 1 S5 1 43 R A T DL R A A Y BRI

(4 AT MG R 45

FH B B B G5 B B — R g s 5 %2 . b B i 2R EZ 52 Dl D 7K
Feam » T FH B /0 ) B 1 2 TR L TR % L 40 Huffman 4 A% 5075

3.4 BFEGMEREE

3.4.1 ERHNEEZIE

F R R EE R — B R A KR A B i G AR . TR R S
FISE S %of P& B 360, S [) 1) G B ABE L, BR 2 S RS 25 ], (8% 2 (] 3 368 11— b
27 R AR E M A A IR 4L

WA EEA GRAY %250 \RGB @ F 458 .CMYK & F %5 6] \HSV &%
23 [E) VHLS @250 . YUV @R 25 [H 4,

\n
89 |
o



PythonBE 1§42 1% 7T 1 1¢

1.GRAY ¥ = g

GRAY JKJE EI% 48 8 (i K E K HAT 256 D IKE R AR Z ML E N[0.255], HH
% RGB (R 23 A5y GRAY {6 %25 [a] i}, e A ol

I =wiR + 0.G +wyB
K wg w0y &3 FIEAMAE, @% 3 FECEE BN
wp =0.299, w, =0.587, w,=0.114

2. RGB fa % == ]

RGB 0% 25 [ i3 {523 B 1 R (red) . G (green) , B(blue) = J5 (1R & 1l . 45> {H B
f 0~255, RGBAM K, i iss, RGBEHE 255 NI, RGB EHSE 0 KB,

3. CMYK ¥ = [d

CMYK & —Ff % @ B kil i i) — R B 120, Bl (Cyan) . % 41 (Magenta) | #
(Yellow) Fl 8 (Black) 4 Fpgi 20 o, A M6 K R RIR, X T RGB =3 & iy i
B, XA RS A1 E M RGB A, B A & 88 o4, i 58l 2064, R HTEpglR
AEBIERE IR A 23 R HHOBL HBBWOCR R FHOEER . BRIk, 3% 4 Fh B (2 6, ) ™ A ]
DG 3 v 1 248 K B

4. HSV ¥ = H

RGB J& M 4 £ B £ 1 0 2 R A0, 78 5 CHR DG JE 09 ao B2 rh A2 7E — 8 19 22 5, HSV
R 25 (] S — Fof o 1) A0 58 B B BB R, HSV (R as [l 5 0% 8 a& 3 AN EE L
@ CHD MR BE (S) FISE FE (V) . HSV 6% 25 [8)8 55 FE 5 I it 6% A i 4 M 1) A~ 2=
B (PR R R R o TE AL R L S IR CBH I 45 ) R € Ok 1) L B I A S R A, BT DAY
A 2 B2 43 o R T B IS 2%, T P R e 0 R A T R ) € L R R R AT SR Ay
Br s 2R 153 L B M R . X IE & HSV (@0 28 [0 72 % €0 R Ak 330 A1 35 HIL A 5 1 BF 5%
Hh 2 A A SRR

M RGB % 23 (Al 545 2] HSV (8 25 [ Z 1) » T 2506 RGB @ 28 [ i (E #5310, 1],
SRJG FEIEAT AR B, ELAR AL By v

V —min (R,G,B)

S—J rmV P VAo V =max (R.G,B)
o. ]
V—Grii(nG(;I,S(;,B)’ V=R

H= 120+V—6r?11(f<;2,8>’ V=0
24O+V—6r?1i(f(;f;G),B)’ V=E

5. HLS 2B % = |d)
HLS s ma&aH H WEL AMAES =8%, 5 HSV GESHEL, L2
FHE L e TREV,



B3E HrEGIAIEBEEY

6. YUV B8R = d
YUV YCrChb B ssa]E—MiE M, B M AR HW B E S, Z6Es
A Y ZEMPAGLESE UV, YUV H RGB Z 1R R

Y 65.481  128.553  24.966 | [R 16
. 1

C, =555 —37.797 —74.203 112 G|+ |128
C, 112 —93.786 —18.214| |B 128

3.4.2 fB¥TEHER

BN 0 F 25 B R A A B In) 3 () I 3, i LA SRy 17 i o b Ak PEERE A [ 20, ot 2 R 3] €6 % 25 )
B 5 R 25 18] 1Y B 40l 2 4 RGN — A B8 28 (Rl e 4 31 o) — DR =S (]

TERZHE LT B WA R G R &8 e RGB 28R, B 7 E5 b B A, 75 22 31 K B | —
& VHSV, HLS 4 & (#5550, 4 0, 7 Python " ffi Fl OpenCV b B8 & 44 0, ] B 2 75
RGB 25 [ Al HSV (8% 25 () Z [0 AT e 4 . A2 AT MR B RRAE SR 30 R B 1 5 i, 7 22
Sl R RGB AR 23 [ Ab 1 Ry JK BE % 25 (], #E— S8 1 FH v, AT R 5 220 (R 25 [l iy [
BEE ¥ —HEE.

1. 1€ OpenCV FEXLH

OpenCV XF T8 25 8] (1) 5% e $2 486 T AR 4 19 32 55, evitColor O pREX AT 52 B (2 % 25 (8] 1)
e, g

dst = cvtColor(src, code,dst = None, dstCn = None)

Hrpr,

@ dst: i th R, 5 56 ER 0 B s 8 B RTR B — 3%,

@ src: JFIREL .

@ code: F8E PSS ISR, H WL HIEAA LIS JLFN,

cv2. COLOR_BGR2RGB: ##: %, RGB,

cv2. COLOR_BGR2GRAY : #4u ili JK FE &

cv2. COLOR_BGR2HSV: 54, HSV #ix,

cv2. COLOR_BGR2HLS: #4% HLS #=L,

cv2. COLOR_BGR2Lab: #4i Lab #i=,

cv2. COLOR_BGR2YCrCh: ¥4 YCrCh fi=t,

@ dstCn: 8 E HArEMZ BB L ERIN None, &R IE src.code HBITTH,

PR AR A FH S B — A~ G N — A B € 2 [A] e e 3] ) — A B A 25 (8], AN BGR J) HiAth 28
UL AG ), W20 B A 95 Hh BRI B3l E . 7E OpenCV H BRIA 14 250 €4 455 X HE 1 & BGR, 1
A& RGB,

W A B (0 5 A 5 B B RGB— K il RGB—HSV,

(%1 3.191 ¥ BGR EMZ 40 K E B4 .

import cv2
import Matplotlib. pyplot as plt
bgr = cv2. imread( 'fruit. png')

91
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gray = cv2. cvtColor(bgr, cv2. COLOR_BGR2GRAY)
print ("bgr.shape=", bgr. shape)

print ("gray. shape=", gray. shape)

cv2. imshow("BGR", bgr)

cv2. imshow("GRAY", gray)

cv2. waitKey()

cv2. destroyAl1lWindows( )

FEFisfr A 3. 30 Fras .,

205 AR TR 45 % e Ay R J3E 465 5

Kl 3.30 RGB EGH;: ih IK E E %

GERA -

bgr. shape = (218, 293, 3)
gray. shape = (218, 293)

P Ia A7 ) B 7R D bR TRR K B SR RGB MG I R T 44 R 19 shape J&

Tu%@ll@%f%?ﬁﬁlj}:ﬂﬁ@ w23 [ AE AL B

2. {# A Skimage FEESLIR

Skimage HY color fH ST B T B A M B (0,53

() e R 3. B0 2 ) B 4 o PR 2 R

AR T float Y, AR 25 A 55 4 bR AN 3R 3.6 TR,
% 3.6 Skimage 8 2 55 [8] #5 # iR 2]

& A

skimage. color. rgh2grey(rgh)

K RGB A 5 4 Jl IR J32 458 50

skimage. color. rgh2hsv(rgh)

- RGB U 4 it HSV B

skimage. color. rgh2lab(rgh)

H RGB Bl Lab £i50

skimage. color. gray2rgbh(image)

1 JE A U 4 i RGD A5

skimage. color. hsv2rgh(hsv)

i HSV B FE gl RGB B

skimage. color. lab2rgb(lab)

K Lab A4l RGB A2

(5] 3.20] #5 RGB 55 4 iR 22 1% .

from skimage import io, data, color
img = data. astronaut()

gray = color. rgb2gray( img)

io. imshow(gray)

io. show()

BATgE R A 3. 31 iR,

# B BCFER R E A
# RGB A5 205 1 S IR

BE B 2

A A S R, 8 ] LU convert_colorspace O BRFCEACHE . 1B EAE T .
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B3W WEERLEELR @

[0, 0213]

Kl 3.31 RGB EMRFE 58 Ik JE E 1%

skimage. color. convert_colorspace(arr, fromspace, tospace)

@ arr: KR JEHEIR .

@ fromspace: F/n KGRI A7 25 [0,
@ tospace: F/R 4G B 25 ],
[6]3.211 # RGB E{§F40 HSV F4.

from skimage import io,data, color

img = data. astronaut() = A\ TR R A
hsv = color. convert_colorspace(img, 'RGB', 'HSV')

io. imshow(hsv)

io. show()

BATEERANE 3. 32 FiR,

300 400 500

‘l (-l-)l iIQ El w22z y2a0.%4 (0,833, 0.0227, 0.863]

Bl 3.32 RGB EM&## HSV EI1R



N
\ 9% pythonE R &LIE R T 4k
‘o

b

Skimage F& /5 [ 4 T — SR 0] 8 Fy L UL 36 3. 3, 0 S R AR DA A0 38 352 BB I 1 il Tl LA B 4
ﬁﬁﬁ Sk SER B R, B 44 60 7 Y SR R R4S L AN camera [ R Y BRI L4 N camera ()
X LR B B 7 A7 FE Skimage B %% H T, SR A FR A data_dir, Wos X 26 8] 5 Al B 4%
fi R 4 . A img= data. astronaut(),

3.4.3 HEEMKSMEH
RGB B4 T LIFE /M R 38 .G 338 B 38 . i 76 OpenCV L3 i 5245 8 B 3l 3l .G
R I T AR

BEFS

(D) BRI,
it R 515 2, AT L R A G N R R RO Sk, flan, i OpenCV B 32 HL
RGB B4 img, 4> M2 H B8 .G 3@ i# R B R &S B NT .

import cv2

[

img = cv2. imread( 'lena. jpg')
b=img[:,:,0]
g=ing[:,:,1]
r=ing[:,:,2]

(2) @t splitO) BT .
OpenCV it T:Zu%z ev2. <p11t<)4%%&%@1%5@%4\@1@%%%%‘0 Ik, RGB E
B, OB R.G.B X 3 MGl 5, EEsnT.

b,g,r=cv2. split(img)

b.g.r 43Rl Bi#iE .G @il R #BEEEZEE.
(6 3.22)  BEEC—AEUE (i H R EL ov2. splitO $f 43 M58 18

import cv2

img = cv2. imread( 'fruit. png')
b,g,r=cv2. split(img)

cv2. imshow( 'B', b)

cv2. imshow('G', g)

cv2. imshow( 'R', r)

cv2. waitKey()

cv2. destroyAl1Windows( )

BATREF WA 3. 33 Fras 43 B s BURME R 3 /- aaE EE
CIN -0l x|

B 3.33 RGB K&l it
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[iEE)Y RGB & OpenCV ¥ A4# 4 BGR #9075, @ B, cv2. split #93& & b 8 & 7]
A% A2 ov2.split B @ eg R a A AR F A @25 AT B2 & T BGR).

2. BEGH

PRAY cv2. mergeO) AJ DL SZBE G 8 B 19 & . Merge O PR Split O pR B AH X 1
Hob Z AN T8 )7 9 A IR H R — D Z i E R, iEEAas R .

bgr = cv2. merge(mode, channels)

@© mode: &IFZJE M EEE ., I RGB,

@ channels: 2/~ —i@ 6 21 B 751 .

(%1 3.23] X} RGB EME #4137 70 -5 9%

143 B A E& .G i iE ER R E ER M cv2. merge O pRECE 3 /N8 E & IF N
— I =3 % 0 R

import cv2

lena = cv2. imread(" lenatest. jpg")
b,g,r=cv2.split(lena)

bgr = cv2.merge([b,qg,r])

rgb = cv2.merge([r, g, b])

cv2. imshow("BGR", bgr)

cv2. imshow("RGB", rgb)

cv2. waitKey()

cv2. destroyAl1lWindows()

BT R A 3. 34 Fras .,

B 3.34  RGB EHgHE R 1 4 9F
3.5 HFEGRNELEHE

3.5.1 BBHWEIZE

PG 1 S AL 352 55 (Point Operation) Jg& — i i o FUG H (1 B — MR H (R FE S K
BEAED #EAT I8 5 i PG AR 7 2. s AL 8 ok JORE RS I AR R — — B AL e Al — BT
ARG, BT ERAEX GO R A AR R R 2 s 507 HRr Ol 2 i ol PR B
15 2R 3 BRI AELASC b X 7 Py i AP R S R BE (L DR E i T A R AN U R N R R 2
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] f) 25 )0 B G 3R o aids B8 FH 1 el 2 PR M B 91 T B 43 A o 592 B0 R I 6F L BB 1 5 % L
JE A B B AR 4 A R BT R AL S B R R

Wog (oay) B AR SRR, f (o) Fni B ER S SR EM. T £
MIEHNRRRE, SEF AR LU AR R 1

g, y)=T[f(x,y)]

EZR I 38 50 R etk s AR et s .

1. & RizE

LM BEE M KER S MARKERRLE LR BEE M T - I h&ktkER
#, B

g@,y)=T[f(x,y)]=af(x,y)+0b

a1 B B G R Ll R 1 K

2 0<Za<<1 B, iyt R B0 X b B2 K 5] 5

Ma=1Hbo#0 B, AR EKER FBSCT R, A BR800 5%

Ba=1.0=0 B, JFIHEGA KA

M a<<0 B 0B DX SORE AR 5 5 XN AR 1 L RS CR fNE B

By fRT A SE AR P BT

a=1,0=0. [H%Z,

a<<0. BAEH,

la |>1. #hnxt LR .

la | <<1: WXL,

b=>0. HENZEEE .

b<<0: J/N5E B .

(51 3.24Y FIHZetk S 5, I8 8 KGO LLEE .

import cv2

img = cv2. imread( 'flower. jpg', 1)

cv2. imshow( 'orignal', img) £ WG G
ingl = img * 1. 05 = AR X LY B
cv2. imshow( 'up', imgl)

img2 = img * 0. 85 £ /N X LR
cv2. imshow( 'down', img2)

= BN K EEAE

img3 = img + 50 £ R BE{E IS 50
cv2. imshow( 'add', img3)

R R, Kb iEHE

img4 = 255 — img
cv2. imshow( 'reverse', img4)

cv2. waitkey() = MR i i A A
cv2. destroyallwindows = MR o

BT R A 3. 35 Fras .
2R M .38 A W] L3 BER FE AL B, 28 M JER MR Y E A B R DX TR] A e 0 i R S N JEk
YR R DX 8, TR RS R R A AL B



BlE HrEGLAIEER _ .4

3.35 Stk RiE R FR K E

2. FEMEREER

AR L e a5z B S 5 i O RE 5 i AR B AR RS AR LB T AR M R %
WP AR LA R KA W R R R U R BOR r Be Ve R BT AR ZR M RiE O IR F
TE AR I AT BE i T R B A AR B B AR LV SR A o 20 HE R AT AL R L B 9 AL T 2 K IX
DRI RS

(61 3.251 SCHEMGOKE X RO . 25 R 1A 3. 36 Fra .

import numpy as np
import Matplotlib. pyplot as plt
import cv2
deflog_plot(c):
x = np. arange(0, 256, 0.01)
y = ¢ % np.log(l+ x)

plt.plot(x, y, 'r', linewidth=1) # 24l il £k
plt. rcParams|[ 'font. sans — serif'] = [ 'SimHei']
plt. title(u' X # L4 K%L ") £ IEH R kR %
plt.x1im(0, 255), plt.ylim(0, 255)
plt. show()
= X RO e

def log(c, img) :

output = ¢ * np.log(1l.0 + img)

output = np.uint8(output +0.5)

return output
ing = cv2.imread('girl.png') # BEHUR IR BB
log plot(42) 22 X B e i 2
output = log(42, ing) BGRB8
cv2. imshow( 'Input', img)
cv2. imshow( 'Output’', output) = s KRG
cv2. waitKey(0) £ H RIS E PR AL, R (n)ms, E 0 TC PR A RREE AL R A
cv2. destroyAl1Windows( ) = Mk 0
3. RIZENH

(1D JEHEEEARE

i BRSO B 0 K BE RE A% L S2 3  ie TRL AR 0 0 JHLOR E 2 e A  E L AR H JK R 1Y
LYV

(2) Xof o BE 3G 5 AN L BE P e

R JEOGBRR AR (Y X EBE 8 A 2 ol 30 AT/ 0 R Y TR



@ PythonBE 1§42 1% 7T 1 1¢

w0 0 4 =

sled b= 1
B 3.36 PR B (1) ok BOAE B 80 SR (e I ok 80 PRI e ) JE L oA A0 2 e D)

(3) WIRIRE .

7R TR 28 AN B S M b A K B A 4 ol St B, I 2 S A B R AR R AL A, DU IR i
IR EMR BT R

(4) %% BE LA E .

Mz E AT A,

(5) #HY.

BR SB R EJG— &R U E ) 05 MK IE (8 20 78 K B i KA

3.5.2 BEEBHMRHBEE

TERCF G AL B b REGE S HAIER Tz N . B R i 507 A SR iy BE
SR G AL B b R T B A R R LA B DR RRIE SR IO RS HOR
1. BEXAHKHIEE
B R AR E S 5 R A8 RS 3R A 8 AN A T R B 22 MR T 4530 ek e 107 18 3% =22 Tl |y
IR | Bz A B g R T . BRI ARBE B — Rl g R A — A Bt T is L —
o 2 VP RS 2 S TSR 0B 5
WEMBH [ y) BN ¢ B ¢ FORBE B2 G RNH B ARE0s B Ber Rk 08
glx,y)=f(x,y)+c
gla,y)=f(x,y)—c
g(x.,y)=f(xr,y) Xc
glx,y)=f(xr,y)—+c
BWMBRER R [ (xay) h (s y) ST IR g (s y) s PR R B9 A0S 358 B 3%

KX
gx.y)=f(x.,y)+hix,y)
g(x.y)=f(x,y)—h(x,y)
g y)=f(x,y) Xh(x,y)
g(x.y)=f(x,y)+h(x,y)
REGZH R HZEIT .

(D ks,
FEG 5 — A% BOE AT k328 50 0] DL 3 iR RS 388 0 K B 9% . fiff R % 5 R A5 31 42 v L 3



B3E HrEGIAIEBEEY

A5 s 0T LA SR R K BEAE, wT DL AE B A st 5 s 38 5 6 7] — 3 5% 2 0 R OKR
S BT LA B i PR BE AL 5 PR Sk B R RO RO A

(2) WikisH,

PRI ) U0 a0 AR 2 L V9 s PR 1 2 5 B 7 o ok, D7 3 B 22 DT 25 I T4 1 RF o e
o REREBR AT SR R R — 3 5 R B R Z 0 AR A, s 3h B AR
PR B A A N B A AR 3 A R R A

(3) e Brikia 5,

TERCF G AL 3R e Bz BN AR G A b B R AR EEWMIER . ks BER
P8 B Jr 38 L 22 ) D 4 AR T o — R AR 5 A TR (AR IR 80 A 3, Tl A i L b Y
B ER 4y A AT LR B IR T SR ER 4y . AR AR BUBCTH AR R o ERBCTH A & X — TE
B A S0 U B AN W] RS2 A M )L 3 LGRSl F P IE X AN RS2 . BRikis 5
W] LA A I RN 22 503 KR A B T 4 E A LR R

2. BEBREXLUREEHE

WA EEAE, LI E MBS G R R ZREAGBRENREGER., TEEEN
S AT BB B R L AU AR — 3

(51 3.26]  HUF I 52 Il 45 36 52 MR .

B UG 08 2 55 A] T DSA CBUT W52 1 A8 185 5% ) 1 MG Ak B e, ¥ 32 4 46
B A 52 R A2 52 75 A 7 I R 850745 B A, A 1 2 B i UL IR RR At
AL, FURR T B Al i A AR A D RS

S A1 368 3 %o A S S R AR T A R A CT &, PR A AR s, FR R U B 1
B o B — W SRy SR A R O SR S R S e i A F

= M — 1A 3

import cv2

oril = cv2.imread('3.png')
#Horil = cv2.cvtColor(oril, cv2.COLOR RGB2GRAY)
ori2 = cv2.imread('4.png')

#ori2 = cv2.cvtColor(ori2, cv2. COLOR RGB2GRAY)
cv2. imshow( 'minusl', oril)

cv2. imshow( 'minus2', ori2)

cv2. waitKey()

city3 = ori2 -—oril

city3[city3 <= 55] = 255

cv2. imshow( 'city’', city3)

cv2. waitKey()

cv2. destroyAl1Windows( )

EATE R NE 3. 37 FiR.

3. # A OpenCV MR #KIZ&E

i#3F OpenCV H ) addO \subtractO) \multiply ), divide () 55 % 52 3 K14 9 A0 50z 54,
HEATIE M R E RN~ kAT

dst = cv2. add(scrl, scr2)
dst = cv2. subtract (scrl, scr2)
dst = cv2.multiply (scrl, scr2)

\n
99 |
o
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(a) TEST I (b) 1L 5 (c) WhEE
&l 3. 37  BUTFHOE I R R
dst = cv2.divide (scrl, scr2)

HoAr, dst s HAREASR  scrl . ser2 F#n BRI RIE .,
L6 3.27) {8 NS BB ov2. addO BB W i BR 1R Z M,

import cv2

a=cv2. imread("lena. bmp",0)
b=a

resultl=a+b

result2 = cv2.add(a, b)

cv2. imshow("original”, a)

cv2. imshow("resultl", resultl)
cv2. imshow("result2", result2)
cv2. waitKey()

cv2. destroyAllWindows()

BATH RN 3. 38 FiR .

]
/A

X »Zi
AYS |

(a) LG 1S (b) S HL D2 i 2l % (e) i Fadd ()R Bl 15 21 =%

[ 3.38  addO bR ¥ EME ks 5

il I 532 AT T3 BB ASGR AR B AN R AR T 255 M(EEAT 1 BUSEAR 3], OS5 K
T 255 BYXFR M EAR AT /N T R EOR RN BT B AR R LA W T NN A B ER A
EARFFAH IR PR cv2. add O 75 BB AR S AE Y A 4 FOR T 255 (9 {5 Ak 2104 1
AU 255, ERAR R ARG L ER R R AR T, BB ER LS,

OpenCV HHEHE T cv2. addWeighted O %L, IOk 52 BLER B9 INALFT GR & VBE&) o 1
HEAH AT

dst = cv2. addWeighted(srcl, alpha, src2, beta, gamma)

Horp, 24 alpha Fl beta J& srcl I sre2 FEXS R A R EATH AT LU T 1, B A DA
T 1, ZEBEHR I EE RS dst=srcl X alpha+src2 X beta+gamma, 75 &4 & ,srcl fl



B3E HEFEGLEBEEM @

sre2 K/N—F, X PS8 gamma AT LS 0B IZSEE VLIRS B AREE I, 7] LUK
PR REG =GR X RZE RG22 R 2R =,
(% 3.28) fiifH cv2. addWeighted O &K T I EUS IR S .

import cv2

a = cv2. imread("Chrysanthemum. jpg", 0)

b= cv2. imread("lena. jpg",0)

cv2. imshow("boat", a)

cv2. imshow("lena", b)

face = a[50:250,30:230] £ R G X%
result = cv2. addWeighted(b, 0.5, face, 0.5, 0)
a[50:250,30:230] = result

cv2. imshow("result", a)

cv2. waitKey()

cv2. destroyAl1Windows( )

BATEERANE 3. 39 FiR,
Vi . R addWeighted O R DL SZ BRI TS S B F 0BG 56 5 B2 AI5E 6 SR
FZ PR AL,

(a) IRG % (b) IR & IR &
& 3.39 addWeighted O 5% B4 M AR &

3.5.3 BEH&MJLME

P B ) TLART A2 4 2 g — 1 T 45 v 6 A8 B R S 38 53— R 1T 0 00 A A o7 B S b
PR A5 R AR, U SO R BT A 9 LA 7 8 i S o TR0 e IR o5 227 A (6 IR AR R/
A1 .

1. BERLMES

BT BB FEAS LA A e 0 5 USR8 3% e 5% i VB R e B A
D EgRHF#
PR B0 7 B 2 JLA] A2 4 v i ) B0 e B WA 28 4 2 — B R — IR R L B B A s R A%
R 25 5E ) i F A6 K S5 1) T 7 1) L3 il A% 3l F A% R A RS IR R RO/ R
K 3.40 s . B (agyo) WA EIR B — il BBOK PR N Ax R PR Ay,
WS- Jo s A bR A2 (s "D BT Z I B0 e R U
' =x,+ Az
¥ =y, + Ay
FE R B AR R



102 7 by thonE 1R A H /% T 1L

;

1 0 0 1 1
R BT R 5 o A7 28 i T REAS ) s XI5 i R B Rk . ik e g F B R &k
FR A R DR BT AR R EHR SEE Y R Az | & Y R Ay,
2408 G ACT % A8 Al I, — R AR T B8 B 55 A 30 M 8OF B 05 T o 1 A 79 K /) (& 5 E
e AR A WOR AR I — [ D L U PR S R BB Z . BR T BB i /NS e Ak, 3 RTS8
Ay LAy A2 $ 380 A 7T RE HH AR AR /N B 00 L TR R RT BE DR 5 LR B TR Y T
I i B PR AR A 4 IR
2) KR TEs:
PEIA5 B e 2 72 4 i T P A5 B0 o7 72 4 0 st DL PR bt D 8 R A BT A A
AR 7 1) B I 5 1) e e — S A [ 0 7 B2 Q0 B 2 AR 0 i e T e 30 5 1)
PG e 5 A2 4 I R I KD — e R AR R . RG-S B — R L T UG i 2
Hh R T DA s DR AR A LTI DA R R B L s i A i TR AR
PR A0 i e e et T LA R B A8 4 3R 7s . AR Py (s ) EHE 0 ff1 5 B R R 2
Pr.y) 0 3. 41 Fios . IRA L BERGRT)E 5L P (o s y) BYAEBR 23 51
x =xycosl + y,sind
x cos) sinf 0| |Xg
{y = {sin@ cosf O] Yo
1 0 0 1 1

HEAT G o 5 B2 R DA 3 A

(1) SR TER; J5 12 R HEF A & 56 24 BRURA B AHAB S R . X & SRR E 2 8] 1
REA 8 AT, WAl 3. 42 I,

(2) EMEIERE Z /.o T R fE B0 B, — 2 B A LT,

(3) BEMGIER; 5 U F A FE & R IE S, 23 AR 22 25 W o5, % 30 26 4 3] A3
R 3 3 A A T VR AT R AL B s D) I SO AN G

y =x,sinf + y,cosl




] =] I !
Bl3E HFEGLIEEM =4
[0}
] 7] x
7] 2
(x.»
0=30° L]
B H —
5 x'=0.866x—0.5y
¥y { ¥'=0.5x+0.866y
K 3.41 BRI 6 Kl 3.42  EHRIES: 518 1 HES

3) EEIEH

PG B AR 23 S P, BV 1 B4R ALK P B, Herh
KBGO AR BRI 222 38 o A AT 238 DL ETR 5 B
2 D v B R AT 5 T B 1RO TR AR LS A
TR LA GRS il 2 O Hh o Ak A X e AR 3,043
JIR

KT HR
>

I mesum

B 3.43 EMRMEA
BEUG EUR I (H N
7f(171) ’f(172) v"'vf(lam *1) 9f(177?1) ]
I ) fQ2.1) . f(2,2) sos fQ2om— 1), f(2.m)
Tay)= )

D] 7K S 728 4 U 1 B A
FQam) o f (Lo — 1) 4o

f.(zs”l)’f‘(zﬂ’n*l)’“'v]{(zvz) 7f(2’1)
glx,y)= .
j.(n’m)’f-(nvmil)""va(nsz) ’f.(nal)i
T B e B R AE
7f(7771)af(naZ)v"'af(namil) 9f(7’lam)7
glx,y)= .

f(291) 9f(292) 9"t
f(lvl) ’f(lvz)""

4) FBA R E
Pl 15 1) % 2 RIDRE PR 9 AT IR R ARG 9

__f(n’l) ’f(nvz)s'"?f(n?m_l) ’f(nam)_

S (1,2, (1,1 ]

,f(zvm — 1 9f(297ﬂ)
’f‘(lym —D sf(lym) i

f(lvl) ’f(zvl) [
f(1,2) 9f(292) 9"t

9f(71 —1,D 7f(7l , 1)

( ) 9f(n7172)af(71’1)
g§lx,y)=

(1,m) 9f(2777l) 9""f(77 —1.m) ,f(?’l ,m)

s B R AT RR B B S RUR B R/ R AR
5) P& Y 46 ik
PG 4 1 48R 20 58 B RUBRAE o D7 [l 48 LU 4 e, A% 78y BT 10 4% LU B4Rk f



@ Python B f§ &b HE % o7 0L

% DT AR AT — T 0 R . G 2RAE = Bl 1) R0y il 5 1o 400 5 LE 23 AH (], R 3 R 1Y L 9]
A AR I 4 L 46 0, SR B BRI LE B 48T, # f s 23 O TR IR BRI AR 3R )
B AR X or B, 7 A LA B AR

QOISR e S A NS v/ B o 1 WA N N v 2 o 4 e N L SR e N 1 R G [ < )
ZAEAE AT Pk s kb B L AR AT I R 4 /N RS B B O BB R AR R A R IE RN B K. I
7 PR P 7 12 0 A2 S5 ) I 3 BB A

WK 3 5 45 172, EUR B 40 30 5 1 B 1/4. BR AR/ 5 3808
Kl 3. 44 fif R,

(2) MR . T B F S ER BCR 2 FAR 4 /I (0 306 B A L (0 AR Ak B Y £
FEE L IMES R S AR —HE . MG/ e N2 A5 Bk th Br s 22 0045 5. 5 1 G i R )
T B 22 S A SEAGE A SRR B Al T e AT B SRR G0 SRR SRR RS IR A
A W) K A PR v ) A AR R A SELAE T RS X B RN ke X e 8, & 3. 45
FiiR

—_—

B 3,44 1SR 46/ & 3.45 G RECKR

KRG P EGAR TR S B 23007 BV JUAMGRER v [a) 0 67 B 33k 3 75 22 R K B G4 1
SRR S L AT AR 4 S AR R R R B
WA TLATIG I Ay (g sy DRI A (2 »y D Z IR FR N

FARE RS AT USRS

(@I EEEN
[N (@)
*« o o
0 1
5, 1

e R
= o o
|

2. # A OpenCV FEXLHE & LML

IDNE RPNk )i
Wi resize O PRECE B EMR I A0 . T IEAME AT

dst = cv2. resize(src,dsize[, fx[, fy[, interpolation]]])

@ ser: R EIZ,

@ dsize: TR/,

© fx Al fy: R KV 2 BT 1] 40 5

@ interpolation: fH{E 7. M 5 Mordk. 4uln T,
« INTER_NEAREST: fir 40 .
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INTER_LINEAR: XU PEHHR E 2% (BRI .
¢ INTER_AREA: % T RBG R K ERFE.

« INTER_CUBIC: £ 4 X4 BQE B = RIGHE .

« INTER_LANCZOS4 . T 8 X8 4 £ 41 1% Lanczos #ifh .

BT ILA .

D 7 resize ) PR, BIAR 45 59 K/ AT DL 3 2800 dsize” F“fx fy” B % 2 — 3k

Ei=pc

@ Y45/ NE G Af X3 A 7 2 (INTER _AREA) fE 4815 2 & 3 1O R0 58 5 4k
G}, il ] = WA 446 {8 (INTER_CUBIC) J5 2 F AL M 4 (B (INTER_LINEAR) J7 20 #B
REfE BUAS B I P ISR . = URORE 2R 47 (1 Jr o 8 4 12, XU M i {1 oo 8 A X 2 e L AR

A,
(61 3,290 # EUGHAT A, BRI/ A 200 X100 B
import cv2
import numpy as np
= A A
original = cv2. imread('fruit.png')
print(original. shape)
= BG4 i
result = cv2.resize(original, (200,100))

print(result. shape)

# R EG

cv2. imshow("original", original)
cv2. imshow("result", result)
cv2. waitKey()

cv2. destroyAllWindows()

B4 4

(218, 293, 3)
(100, 200, 3)

SR 3. 46 PR,

3,46 resizeO) Bl %L BSR4 ik
3P L) 45 i 2 AT R 4, AR AT
result = cv2. resize(src, (int(cols * 0.6), int(rows 1.2)))
i S H (x Ty) 4 ORS 8058 B IEHR 4 T AR anF

result = cv2.resize(src, None, fx=0.3, fy=0.3) & KRG 45 5 R 0.3 1%
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2) B #h
P flip O p& e SRR R BHEE . Ak X .
dst = cv2.flip(src, flipCode)

@ dst: Fon BF I 0 H AR KR,
@ sre: RRJRGEG .
@ flipCode: F/n~ BIHE M, MR flipCode Ky 0, M LL = %l & X+ FR b &0 %%, in R

flipCode™0 WLk y %l S X6 B Al 2, 2R {lipCode<<0, WIE = il .y b7y 10 =] i 0 4%

%,

41 3.30) i flip O pR %% Sz 30 (&L ) B0

import cv2

import Matplotlib. pyplot as plt

# R R

img = cv2. imread( 'fruit.png')

= KR B

# =0 DL XX PRI G > 0 LY O AR B AL < 0 X fl v SRR 5L
imgl = cv2.flip(img, 0)

img2 = cv2.flip(img, 1)

img3 = cv2.flip(img, —1)

# iR BB
cv2. imshow( 'ing', img)
cv2. imshow( 'imgl', imgl)
cv2. imshow( 'img2', img2)
cv2. imshow( 'img3', img3)
plt. show()

cv2. waitKey()

cv2. destroyAl1lWindows()

TLERANE 3. 47 FRRN .

i
3k
[
N

& 3.47 flipO &%k B % B

3) FME B R
FIH OpenCV SEE G, | e g CERAEE M, B8 warpAffine O #8458 81
BT .

M =np.float32([[1, 0, x], [0, 1, y]])
dst = cv2.warpAffine(scr, M,dsize)

@ dst. & [m] 2246 f5 00 s LR

@ scr: RonJEIREIR .

Q@ M Fon—A 2 X3 A FE . f A AT ) 7228 40 R e T S8 B [ A B AR 4
@ dsize: Fon il BRI KD,

[513.311 HEBAH S0BRR.THS0BER.
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23E WFEQLEER 1?1,

import cv2

import numpy as np

import Matplotlib. pyplot as plt

# BEEE R

img = cv2. imread( 'fruit. png')

# K44 50, T8 50

M = np.float32([[1, 0, 50], [0, 1, 50]1)
imgl = cv2.warpAffine(img, M, (img.shape[1], img. shape[0]))
# WoREIE

cv2. imshow( 'original’, img)

cv2. imshow( 'move', imgl)

plt. show()

cv2. waitKey()

cv2. destroyAllWindows()

BT R MR 3. 48 FioR .,

-

b
B - i,
~
-

B 3.48 K14V

4) EHR R iE %
warpAffine ) pREGA 7] DL S B G e % . v] LAl id getRotationMatrix2D () bR AR HUEE
WA RE . getRotationMatrix2D O BRBUEEAE AT -

M = cv2.getRotationMatrix2D(center, angle, scale)

@ center: FR/REH B HO AL,

@ angle: F/RBEFL ML, IEECRR I EJ7 M BER; s 033 o= L £ 7 ] e % .

@ scale: F/RAR# R (RN .

(613,32 W BB GE O BERs . 30 BB 7 g 45°, 3145 B b5 BG4 /N i b B4R 1
0.6 i,

import cv2

import numpy as np

= A A

src = cv2.imread('fruit. png')

# R Y Lo DA R TE

rows, cols, channel = src.shape

& GEEMR I L e, W BT 1) BERE 307, JRAE /N R Y 0.6 £
M = cv2.getRotationMatrix2D((cols/2, rows/2), 30, 0.6)
rotated = cv2.warpAffine(src, M, (cols, rows))

# R EB

cv2. imshow("src", src)

cv2. imshow("rotated", rotated)
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TR
cv2. waitKey(0)
cv2. destroyAl1Windows( )

BT R MA 3. 49 iR,

& 3.49 warpAffine () BR 5 R 14 jie ¥

3. {EM PIL ESLHEKRILMER

IDNES R JibE )i

il PIL Y resize () pR % 52 B A5 04 46 T80, B0 45 38 0 g A 2 098 & 4 0 19 RSF
Rpay,

(61 3.331 FER480N 128 X128 183,

from PIL import image

£ A

im = image.open("fruit.png")

im. show( )

# EUR 4R 128x128

im resized = im.resize((128, 128))
im resized. show()

BATEE R A 3. 50 iR,

B 3.50 JRiEE% 293X 218 F4E %5 K4 128 X128

2) &I e %

i F rotate () bR KRS B PG 14 T % o 3 2ok i A 2 00 B4 48 7 45 396 I D5 ) i e 1Y) i RE
Riay,

(5 3.34Y H5 IR0 B 07 1) BE % 45°,

from PIL import Image
= BEIUE R
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#om mrEpgEsy %)

im = Image.open("lenna. jpg")

im. show()
0 AR 396 i A T 1 e 45°
im rotate = im.rotate(45)

im_rotate. show()

BT R MAE 3,51 s,

& 3.51 rotate() PRE 4 iE %

3) &I B 5%
il transpose O bR K52 BRI R 19 BHEL o A DUSCHRe 18 V224 B Fe s A SCRR a0t it 4107 1)
90°,180°,270° 55 f HE B e &% . R 5 rotate O MRl . T IEAR AN

dst = transpose(src, method)

@ sre: FRJEIHER,

@ method: #/RIEH TN, AUTHE:

* Image. FLIP_LEFT _RIGHT, /¥ K14 2c 45 805 ;

* Image. FLIP_ TOP_BOTTOM, F/n¥ K% T &

* Image. ROTATE_90., %7 ¥ KI5 35 B £y 1) Jig % 90°;

* mage. ROTATE_180 ., % /¥ % 86 i &1 7 a] g% 180°

* mage. ROTATE_270, &7 ¥ BIG 6 BF £ J7 1) g% 270°;

* mage TRANSPOSE, 3R/ # R BEAT 5% B CHH >4 T £ 5 1) e % 90°)
¢ Image TRANSVERSE, £ /¥ BRI 1756 & K- B .

.
out = im.transpose(Image.FLIP LEFT RIGHT)
out = im.transpose(Image.FLIP_TOP_BOTTOM)
out = im.transpose(Image. ROTATE 90)
out = im.transpose(Image.ROTATE 180)
out = im.transpose(Image.ROTATE 270)

4. {EH skimage EX I EGREIZE

£ skimage HJ transform #2417 AR £ s 50, HI T 52 MR B9 IE A2 5 4778
(1) B8 BB R AT resize O PREL,

HiEks T

transforn. resize( image, output_shape)

@ image: JFIR KR,

@ output_shape: FHHE F ),
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[413.35) FE1GRK/INEE N 80X60 142K,

from skimage import transform, data
import Matplotlib. pyplot as plt
img = data. camera()

dst = transform. resize(img, (80,60)) S B A K/NE R 80 X 60 (R EK
plt. figure('resize')

plt. subplot(121)

plt. title('before resize')

plt. imshow( img, plt. cm. gray)

plt. subplot(122)

plt. title('after resize')

plt. imshow(dst, plt. cm. gray)

plt. show()

BT R A 3,52 Fras .,

after resize

before resize

100

200

300

GRS
K 3.52 skimage JE T g 4% R ~F

PG R/ R B 512 X512 R R AL T 80X 60 4%,

(2) B 48T rescale O PREL,

HER T

transform. rescale(src, scale)

@ sre: BRI EIER,

@ scale: R AIAEEC, T LU A float £, W AT LhJE — > float AU tuple, 4N
[0.2,0. 53RN KATINE o FF HEAT 4K

[ 3.36) #MH rescale) pF %2 B8 RAR 10 45 5L .

from skimage import transform, data

img = data. camera()

print(img. shape) # EMG BRE K/
print(transform. rescale(img, 0.1). shape) = 45 /08 R JEOR BUE KN 0.1 £%

print(transform. rescale(img, [0.5,0.25]). shape) B 45 /N JE R ’ARATH 0.5, 5%y 0.25
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print(transform. rescale(img,2). shape) =K R JEOR EAR KN 2 %
IR

(512,512)
(51,51)
(256,256)
(1024,1024)

(3) Jie¥: rotateO) PREL,

HEks T

transform. rotate(src, angle[, - ], resize = false)

@ sre: FREHEE,

@ angle: ZHUEA float ZEAVEL, R Tie e 1 B4,

@ resize: JH T2 il 75 HE e if I 15 2k 28 K/ BRI False,
(613,371 K B RIEATBess .

from skimage import transform, data
import Matplotlib. pyplot as plt
img = data.camera()

print(img. shape) £ B R G KN
imgl = transform. rotate(img, 60) #iERE 907, AN K/

print(imgl. shape)

img2 = transform. rotate(img, 30, resize = True) # Jig#% 30°, [A] i B 28 K/
print(img2. shape)

plt. figure('resize') =% 024 FR

plt. subplot(121) # TS — AT 5 — 1 7 R X 4 il
plt. title('rotate 60')

plt. imshow( imgl, plt. cm. gray)

plt. subplot(122)

plt. title('rotate 30'")

plt. imshow(img2, plt. cm. gray)

plt. show()
BATA R NE 3,53 Bk,
HES60° 0 e 30°
100
200
o 300

400

500

600

0
& 3.53 rotateO) PR K% e

[RE =N I

O TEFEF A, plt. subplot(121) & AJ A 24 F plt. subplot(1,2,1),
@ plt. imshow O 7] DAAT R R A9 5078 5K, 102 J0 3wl A0 A 1l B 7 ok
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3.6 HFEBGHAEE

3.6.1 HWEMBE

B R AR 2 AR R g 50 19 B T8 R A7 it 1 70 AR 22 IR 0oF FT 206 A% 507 R 7 22
PRt — 2 ab B, bon. S 7T AL W EOR AR R R IR R oS B R TR T
B R 2 s o 45 ) 5 R AN SR A B PRLARABUR AR A AL s S 17 20 A A 2 R A DR 3 TR B
i 2T 02 S LD R R B AR Y AR A T S O T T D H R N S O A R
QA WAL AL B i il PR B B — DR R TR A P A — D RAR B R S 2
IO L T B R AR R AR E AR o B R AR 2 TR SR, AR 23 P R R
IR B R AR AR T DR PR b B 2R A5 B . A I RMRTE AR I A i 7 AN AT
G M e A R A K BB P R R IR T IR Y SR L SR T AR A T I L B LA
PR IEAT 20 . T 2 M 19 S BT o 2 7 25 MR AR AR I A9 R 38 A3k 3 (R A IR 7 e i) R B8
1« DR b 2 Ml ] LR A 46 (L TR AT 5

H A T A A 48 B AT R BT PR TR T B I A i R AR R A R A AT RE X BT A
FUG ELAMGR R i Z ) B AL 85 78 GO S A7 9 25 18R AN R BE A, 3 28 500 5 22 3 5
R 8 A A TR B 1 2K A K

A7 (EL 73 Dy T 5 PRy A R P 5 T A D . T 5 P i D 3 22 0 ] 0 PR R A IO B e % 45
PAE ARG — R B > PR MR AR N ) — IR B s e B R A R . R A9 3 fEL
o B A 3 R A SR AR A — [RMB 91 2 18] AR IR B4 S T T R e
185 501 R RV P 31) 22 (6] 54 47 L T 4 . PR AR 0 S B 2 0 B ot P& 45 A 1] 4 i s i A, B
SRR LR UG UG B A BB o R DL B8 TRAGAF (E D7 YR A SR 30 AT A (L Rk M A L X
S0 A8 R XUS7. T 47 R M At v B O 3

PG (B AR 92 W T T 2 3 A as TRR L T2 e SR PR R L R SCOUL I & 5 b Jo 8 4 i
B Ay B2 D0 e B ol P R A e R UG e H i N0 )RR RO AR B+ RS A T
AR R A YL 3705 T U2 LU LRI 5

(1) TE B R AL h AL S 1 B2 b, AN ) 9 2 7R B2 A A S [ B9 70 Bk 5 20 00 WL
F ) AR HFEAT 73 B 30 B B U0 R 5 S s T 45 R0 I W 478 0

(2) G JH P B 1 T IR A E S 2075 I X 11 PR A7 T A 72 48, PRTA800 W 7 v 1
R BEINRE

(3) TERMUL i, D 1A ROM A BR Bl 9, T LA i A0 20 B R i P00 L 9% )i 7 4
WS i ek P 4k 1L 5 5 T A8 1 0 B R AR

(4) Ay 1 ey VR A0 ) A A R i 2003 T R A P 42 ) s 44 R B ) A 5 L M 400 B S 2 R
Y P R 1

(5) TEFIBARE I, B 2 BEiOR i PR s A M P 15 2k 14 P8 vl sl i 4 1 X 1T 4R 28 47
ARV S, G T A AU S I BT B B A A S R B TR R
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3.6.2 =4PIEHEEE

BT A 0 SRR M AR (. B — R I o) @10y
25 S L 2 P AR I A (. LB PR
G 376 00 D PR 4 AT A4 2 v B S 0 0 1 — A~
A8 A5 B DR BE R 00 A 2 T IR RE L A 3. 54 R
5 M A o) 15 25 B B0 BT S DU A R ——p

S ugsvy)=f(u,v)
X AR A 7 vk R B B R — A B K A AT
B MR, AR AR X2 A i AR R Y K

{EAE M IZ S B % % e H A A AR Z 2w, [ (o)) (wtl,vtl)
WA 8 5 A5 2 10 SR 2 o B (8 AR R i) 8 K 3.5 AR AR

AN JE S8, 1 AP AR R L 7 K 5 78 A 1 i T vl fig
WL R S % A 0k AR A S B

3.6.3 W&MHIHE

XU AR (L35 2 — B 37 L 0 0 0847 (L0 32 (% [ 4 (D) A EL ) 7= A B4 i T ) 2
AR R e AT AR L 11— Fof A

XU P 47 1 D B 1 4 e AR 3R R U PR 4R v 5 A A 1 4 A i R R AR I /K LT L
PS5 1) L B P DA 4 BRI o SR R 55 Tl L 4 A 40 1% B 0 e R 7 ) AL, DT B
MR EE R IR R . S B AE A BRI RGP EVF 2B R R BT 2 i (E
we ) LA ER A B (L o 47 0 3 A

XENE AR IE M R R BR 4 AR K B IKIEAEAT7 ) EARL AR NI, 220 3
YA R AR A e 28 O 25 58 S RIS 36T WK P 7 1) £ 47 — B R PR A (L S8R £ 3 BT 1) B AT — B

eV AE , ANl 3. 55 FTas .,

Bl 3.55 MEEMIHE
HILS IFR AL S R0
u="[u,]
v=_[uv,]
a=u, — [uoj
B=wv, — [v,]
WA Cu v )4 DER SR A AFETIT . f Cugovg) s B S MOKFEJ7 4 ..

o
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AL N o) B Fat1,0)K fCuyav),
il
fCugrv)=f(u,v)+al fu+1,0)— fu,v)]
Fo: N ot DK fFlutl,otDK fluyot1)
Al
fyo+D=fu,v+D+alfu+1,0+1D)— fluso+1)]
FRJ o WO BT 1) 47, BD
fugsv)=Ff(uy-v)+BLf uysv+1)— fluysv)]
=fu,v) =)A=+ fu+1:,0v)al—p)+ fusv+1) (1 —a)f+
fw+1l,0o+1)ap

R A B S f () R R E L vy JERE B JA B A AR5 (0,00 (1,00 (0, 1)
(1. D) ] IR A W& MEAR A R A Xy

f(x,0) = f£0,0) +x[ f(1,00 — f(0,0) ]
[ =0, D+ z[ £, — f0,D ]
flasy) = fla,0 +yl fla. DD — fz,0) ]

KR A Y A7 v A T 50 L B QB I s VR B 2% o 1 R B R AE A AN B 52 1 R AL &5 2R
FEARS N W AL TR DR A5 B 4 A B 42 40 U B B 1 52 ) T oK 25 1 A% 4 A
[F1) R S (B 728 A 8 B 52 0 DR 0k e LA (0 08 aple e Jo Aol BT ) o A0 0 i 32 400, RLIR B s 2 T
—ERRE FRAS EROIR . 1%07 R I R S e A RSO L A3 SR A A TR T 4 (R eR R
TEASJ 2070 7 A 0 PG 5 ek 32 4005 1T 50K BE A i 1 1) At

3.6.4 =xzmiEE

X T PG B2 A4 A L 55 52 2% 114 P 6 T 1 808 X [1) F) 25 40 3 2 A 4 (L AN BEAS: 3
BAFAER I . TR AR [R] — B 5 1) b A S 22 SR DK B2 2 KO8 A P A 1,
1975 1 e 2 A 1

C M H & 51

v, =ylxp)
S — 20 TR o, ARy, =y (). EZ 000
y=c,tcx +6212 deee e, 2"
n B2 A o+ 1 ASEE SRR e ey aerae, s
i 3o 2 M 7 R 4 N FR BOR e ED

1 2 e n .
Loy Lo X Co Yo
2 n .
1 x 27 = ]| &1 Y1
2 n .
1 =z x eI Cn Y

n “n n

n Br ZHEHEEH 0 +1 DR S (g y) s (0,00 BAR L EAMER (2 2 W50
R — AR, BOHT 2 DB s L A
% 8 3 R U O, — I = 2 T RS B SR AC T DGR IE . X B — 4k, SR Z 0
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A A 2 A — B2 7 1] b 0 4 > Bl s o 4
A =W 200 S (o) SR IE T BSR4 (R AL sin(a) /2, HAE R k=0
J1212+-x3 0< |2]<1
SG@)=<4—8lz|+5|x|"+ 2| 1< |2]|<2
o 2< ||
TE R AL B b, I — 2 B 27 R AR 200 % 08 16 D4R RS2 00, FE SRR R (s ) BYJR
JEE AR b R 16 A B AR A A A 45 31, A 51 3. 56 FTaw
0

(i-1]j-1) »
T Tapl |
L L Jewnl |
| | (i+2, j42)
X
3,56 =k TR

SRS 7 ST B (LA 7 0 1 A R
Ll 1 HFEGRIEE

FH NumPy F1 OpenCV 52 B &G4 EL » 70 1) 2R FH #3408 3 L OBLZR A AR =7 (Bell 4y
ZITDR-
LR FEMT
(D BLR @B I7 S0m a8 A
(2) AR AR A B TRIR IR/ S 3 O S5 SR AT B VR v A8 7 A
(3) AR 7 L EA R 2 A B A T I R AL S HL
(4) R FIAS [] 1) B2 52 B0 P14 A 8
ZHREIF
# AL LR A XK (Bell 437 )
import cv2
import numpy as np
import Matplotlib. pyplot as plt
def Nearest(img, bigger height, bigger width, channels):
near img = np.zeros(shape = ( bigger height, bigger width, channels ), dtype = np.uint8)

for i in range( 0, bigger height ):
for j in range( 0, bigger width ):

row = (i / bigger height ) * img.shape[0]
col = ( j /bigger width ) * img.shape[1]
near_ row = round ( row )

near col = round( col )

if near row == img.shape[0] or near col == img.shape[l]:

)

i
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near_row —= 1
near_col —= 1
near _img[i][j] = img[near row][near col]

return near_img
def Bilinear(img, bigger height, bigger width, channels ):
bilinear img= np.zeros( shape = ( bigger height, bigger width, channels ), dtype = np.
uint8 )
for i1 in range( 0, bigger height ):
for j in range( 0,bigger width ):
row = (i / bigger height ) * img.shape[0]
col = ( j /bigger width ) * img.shape[1]

row_int = int( row )
col int = int( col )
u = row —row_int

v = col —col_int

if row_int == img.shape[0] —1 or col_int == img. shape[1l]—-1:
row_int —-= 1
col_int —=1

bilinear img[i][j]=(1-u) * (1 - v) % img[row_int][col int] + (1 —u) * v ¥ ing

103
[row int][col int+1]+ux* (1-v) * img[row_int + 1][col int] + u* v * img[row_int + 1][col
int+ 1]

return bilinear img
def Bicubic Bell( num ):
if —-1.5<= num<= -0.5:
return — 0.5 % (num + 1.5) *x 2
if —0.5<num<= 0.5:
return 3/4 — num %% 2
if 0.5<num<= 1.5:
return0.5 * (num — 1.5 ) *x 2
else:
return 0
def Bicubic (img, bigger height, bigger width, channels ):
Bicubic img = np.zeros( shape = ( bigger height, bigger width, channels ), dtype = np.
uint8 )
for i in range( 0, bigger height ):
for j in range( 0,bigger width ):
row = (i / bigger height ) * img.shape[0]
col = ( j /bigger width ) * img.shape[1]

row_int = int( row )
col_int = int( col )
u = row —row_int

v = col —col_int
tmp = 0
for m in range( -1, 3):
for n in range( -1, 3 ):
if (row _int + m) <0 or (col int+n) <0 or ( row int + m ) >= img. shape
[0] or (col_int+n) >= img.shape[1]:
row_int = img.shape[0] — 1 — m
col_int = img.shape[l] — 1 — n
numm = img[ row_int + m][col int + n] * Bicubic_Bell(m — u) * Bicubic Bell
(n-v)
tmp += np.abs( np. trunc( numm ) )
Bicubic_img[i][j] = tmp
return Bicubic_img
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if __name _ == '__main__':

img = cv2.imread( 'lena.png', cv2.IMREAD COLOR)

img = cv2.cvtColor(img, cv2.COLOR_BGR2RGB)

print(img[3][3] )

height, width, channels = img. shape

print( height, width )

bigger height = height + 200

bigger width = width + 200

print(bigger height, bigger width)

near_img = Nearest( img, bigger height, bigger width, channels )
bilinear img = Bilinear( img, bigger height, bigger width, channels )
Bicubic_img = Bicubic( img, bigger_ height, bigger width, channels )
plt. figure()

plt. subplot( 2, 2, 1)

plt. title( 'Source Image')

plt. imshow( img )

plt. subplot( 2, 2, 2 )

plt. title( 'Nearest Image')

plt. imshow( near img )

plt. subplot( 2, 2, 3)

plt. title( 'Bilinear Image')

plt. imshow( bilinear img )

plt. subplot( 2, 2, 4)

plt. title( 'Bicubic_Image')

plt. imshow( Bicubic_img )

plt. show()
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